



ПРАВИТЕЛЬСТВО РОССИЙСКОЙ ФЕДЕРАЦИИ
ФЕДЕРАЛЬНОЕ ГОСУДАРСТВЕННОЕ БЮДЖЕТНОЕ ОБРАЗОВАТЕЛЬНОЕ УЧРЕЖДЕНИЕ
ВЫСШЕГО ОБРАЗОВАНИЯ
«САНКТ-ПЕТЕРБУРГСКИЙ ГОСУДАРСТВЕННЫЙ УНИВЕРСИТЕТ»
(СПбГУ)

ПРОТОКОЛ

15 апреля 2021 года

№ 3

заседания Ученого совета

Института наук о Земле

Председатель Ученого совета: директор Института наук о Земле, Чистяков К.В.

Ученый секретарь: доцент, Галанина О.В.

Приняли участие в голосовании: 17 (из 18) членов Ученого совета

ПОВЕСТКА ДНЯ:

1. Доклад «О подготовке к летним полевым практикам студентов, обучающихся по направлениям подготовки в области наук о Земле». Докладчики М.П. Кашкевич, доцент кафедры геофизики, А.Б. Голиков, старший преподаватель кафедры картографии и геоинформатики.
2. Доклад «О подготовке и проведении итоговой аттестации обучающихся в 2021 году». Докладчик Н.А. Алфимова, доцент кафедры региональной геологии.
3. Разное.

СЛУШАЛИ: О подготовке к летним полевым практикам студентов, обучающихся по направлениям подготовки в области наук о Земле. Доцент кафедры геофизики М.П. Кашкевич напомнила, что практики в 2020 г. не проводились, в связи с чем в 2021 г. мы сталкиваемся с двойной нагрузкой на автохозяйство, базы и преподавателей. На настоящий момент составлен график практик и средства на проведения практик выделены, однако, в обычном объеме. Планируется привлекать внебюджетные средства. Есть сложности с кадровым обеспечением практик. Труднее всего было согласовать практики 1 и 2 курса на базах Саблино и Кузнечное. Были изменены учебные планы и графики практик, а также расписание экзаменов и зачетов. Большую работу проделал А.Б. Голиков. Докладчик обрисовала формат и последовательность практик первого и второго курсов. Для третьего курса предложена особая схема, для того, чтобы были проведены как учебные, так и производственные практики. С магистрами проблем не должно быть.

Старший преподаватель кафедры картографии и геоинформатики А.Б. Голиков рассказал о проблемах, связанных с подготовкой к проведению практик первого курса. На УНБ Саблино закрыты два здания; возникает вопрос и об обеспечении обучающихся питанием. Необходимо решить еще один важный вопрос, связанный с угрозой заболеваемостью

COVID-19 во время прохождения летних практик. Выступающий предложил обратиться к руководителям медицинского факультета о выделении студентов-медиков для нахождения на базах в период проведения практик.

ВЫСТУПИЛИ: директор Института наук о Земле К.В. Чистяков. Вопросы задали доцент кафедры региональной геологии Н.А. Алфимова, профессор кафедры геофизики К.В. Титов, доцент кафедры биогеографии и охраны природы О.В. Галанина, директор Института наук о Земле К.В. Чистяков, доцент кафедры геологии месторождений полезных ископаемых И.А. Алексеев.

ЗАКЛЮЧЕНИЕ: Принять информацию, содержащуюся в докладе, к сведению.

В целом, удалось сверстать график практик без существенной потери их качества. Информирование преподавателей о графике прохождения практик состоялось. Необходимо организовать встречи руководителей практик со студенческими группами. Есть озабоченность организационного характера (обеспечение медицинского сопровождения практик, вопрос о создании изолятора для заболевших, вопрос о наличии минимального набора экспресс-тестов на коронавирус, отражение практик в электронном расписании).

СЛУШАЛИ: О подготовке и проведении итоговой аттестации обучающихся в 2021 году. Докладчик Н.А. Алфимова, доцент кафедры региональной геологии, проинформировала членов Ученого совета, заведующих кафедрами и руководителей образовательных программ, приглашенных для участия в онлайн заседании, о ситуации на текущий момент. Две основные сложности: основная масса студентов и руководителей образовательных программ высказались за очный формат проведения защит (не все могут приехать, должна быть работающая система прокторинга). Общее количество студентов, не имеющих возможности присутствовать очно для участия в процедуре ГИА – 4 человека (ООП Геоурбанистика, Экология и природопользование, Туризм, Нефтегазовое дело).

Второй аспект: все члены ГЭК высказались за очный формат, за исключением программы Геоурбанистика. В каждой программе есть коллеги, старше 65 лет, но они не знают, будут ли ограничения со стороны университета. Количество одновременных защит существенно больше, чем количество оборудованных аудиторий при условии подключения членов ГЭК онлайн. Опыт прошлой весны, когда отменялись госэкзамены, нельзя считать нормой, необходимо выполнять учебный план. В 2021 г. госэкзамены будут проведены. Докладчик разъяснила, что защиты планируется проводить либо очно (по традиционной схеме) либо в MS Teams с выступлением выпускника онлайн. Информирование выпускников о порядке проведения процедуры защиты осуществляет Учебное управление. Руководители ООП должны проводить разъяснительную работу.

ВЫСТУПИЛИ: директор Института наук о Земле К.В. Чистяков, доцент кафедры геоэкологии и природопользования Е.Ю. Елсукова. Вопросы задали доцент кафедры гидрологии Г.В. Пряхина, доцент кафедры биогеографии и охраны природы О.В. Галанина.

ЗАКЛЮЧЕНИЕ: Принять информацию, содержащуюся в докладе, к сведению.

СЛУШАЛИ: сообщение доцента кафедры кристаллографии В.В. Гуржия «О месте географических и геологических наук в рейтинге Университетов QS».

ВЫСТУПИЛИ: директор Института наук о Земле К.В. Чистяков.


ЗАКЛЮЧЕНИЕ: Принять информацию, содержащуюся в докладе, к сведению.

Председатель Ученого совета
Института наук о Земле



К.В. Чистяков

Ученый секретарь



О.В. Галанина